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1. Varlklarin birim yizeye uyguladklar dik
kuvvete ne ad verilir?

A) Kuvvet

B) Basinc

C) Etki

D) Yer cekimi

2. Asagidakilerden hangisi basincin etkisini artirmak
icin yapilir’?

A) Kérelmis ekmek bicaginin ucunun bilenmesi,

B) Ugaktan parasiitle atlanmasi,

C) Dagellarin dagda ytirtirken ayaklarina kar
paleti takmalari,

D) Kisin koyu renkli giysilerin giyilmesi,

3. Asagidakilerden hangisi basinc birimi degildir?
A) Pascal

B) Bari

C) Atmosfer

D) Barometre

4. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bir kap icerisindeki sivi, kabin her yerine basing
uygular.

B) Su dolu bir pet siseye suyun uyguladigi basing
her yerde ayni degildir.

C) Su dolu bir pet sisenin tabanindaki suyun basinci
tst kisimlara gére daha azdrr.

D) Farkli sekillerdeki kaplara ayni sividan, ayni
yukseklikte doldurulursa kaplarin sekli nasil olursa
olsun, sivilarin kaplarin tabanlarina yaptiklar:
basinclar birbirine esit olur.

5. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Svi basinar sivinin derinligine baglidir.

B) Esit kaplara ayni ytikseklikte, yogunluklari farkl
sivilar doldurulursa kabin tabanina yaptiklari basing
esit olur.

C) Sivinin uyguladigr basine yogunluguna gére
degisir.

D) Swilar sikistrlamadigr icin Gzerlerine uygulanan
basinci her yéne ayni sekilde iletilir.
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6. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Sivi basinci yer cekimine baglidir.
B) Sivi basinai sivinin cinsine baglidir.
C) Swvi basinar sivinin derinligine baglidir.
D) Sivi basinci kabin cinsine baglidir.

7. Swilar sikistirlamadigi icin Gzerlerine uygulanan
basinci her yéne ayni sekilde iletir. Bu prensip
hangisi tarafindan aciklanmis ve bir genellemeye
varilmistir?

A) Blaise Pascal (Bleyz Paskal)
B) Torricelli (Toricelli)

C) Ebu Sulh Kuhi

D) Galileo Galilei

8. Ack hava basincini tanimlayan bilim adami
hangisidir?

A) Blaise Pascal (Bleyz Paskal)

B) Torricelli (Toricelli)

C) Ebu Sulh Kuhi

D) Galileo Gadlilei

9. Asagidaki araclarin hangisinde yiizey basincini
azaltmak hedeflenmektedir?

A) Mutfak bicag

B) Buz pateni

C) Traktsr lastigi

D) Civi ve igne

1 0. Bazen basinain kicik olmasi kolaylk saglarken
bazen de biyik olmasi isleri kolaylastirir.
Asagidakilerden hangisi basincin biyiik olmasina
ornektir?

A) Kepcelerin ve is makinelerinin paletleri.

B) Karda yirimeyi saglayan kar ayakkabilart.

C) Parasdtler.

D) Ucaklarin &n kisimlarinin sivri olmasi.
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11. "Agr is makinelerinin bazlarinin ve tanklarin
paletlerinin genis ytizey alanina sahip olmasi zemine
etki eden basincin daha .......... olmasina neden
olur.. Yukaridaki ifadede bos birakilan yere

asagidakilerden hangisini yazmak uygun olur?

A) az
B) cok
C) fazla
D) bayuk

12. "Ardba tamircileri arabay havaya kaldirmak
icin 6zel pistonlar kullanirlar. Bu pistonlarin
icerisinde sivi bulunur. Sivinin basinai iletme
6zelliginden yararlanilarak gelistirilen pistonlar
arabay havaya kaldirir. Benzer sekilde berber
koltuklar, itfaiye merdivenleri de sivi basinci ile
hareket eder. Hidrolik kaldirma sistemleri Pascal
Prensibinin uygulamalarindan biridir.. Yukaridaki
anlatima uygun Pascal Prensibi hangisidir?

A) Kapali bir kapta bulunan siviya uygulanan
kuvvet her yéne esit olarak iletilir.

B) Kabin derinligi arttikca sivilarin uyguladigr basing
ta artar.

C) Swvilar kabin her yerine esit basinc uygular.

D) Swilarin basinai yer cekimi ve hava basincindan
etkilenir.

1 3. Asagidakilerden hangisi gazlarin basincina
ornektir?

A) Hidrolik kaldirma sistemleri,

B) Araclardaki fren sitemleri,

C) LPG tipleri,

D) Akaryakit tanklarr,

1 4. Sivi basincini etkileyen degiskenler nelerdir?
A) Sivinin yogunlugu ve sivinin derinligidir.

B) Sivinn  miktari ve kabin seklidir.

C) Yer cekimi ve acik hava basincidr.

D) S dolu kaba uygulanan kuvvettir.

15. Asagidakilerden hangisi katlarin basing
szelliklerinin uygulamalarindan degildir?
A) Kar ayakkabisi

B) Hidrolik kaldirici
C) Paten
D) Tank

1 6. Hangisi sivilarin basing 8zelliklerinin
uygulomalarindan degildir?

A) Hidrolik kaldiric

B) Hidrolik fren sistemi
C) Piknik tpt

D) Berber koltugu

1 7. Hangisi gazlarin basing 8zelliklerinin
uygulamalarindandir?

A) Hidrolik kaldirici

B) Bisiklet pompasi

C) Kar ayakkabisi

D) Paletli is makinesi

1 8. "Birim ylizeye etki eden dik kuvvete ................

denir. Birimi .....evveeeeeee. dir. “ Verilen ifadeyi dogru
tamamlayan bir 8grencinin cevabi asagidakilerden
hangisidir?

A) Kuvvet-Newton
B) Kuvvet-Pascal
C) Basinc-Pascal
D) Basinc-Newton

19. Kati basinc ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) Temas yiizeyi arttikca basing azalrr.

B) Yizeye etki eden kuvvet artarsa basing azalir.
C) Temas ylizeyi azaldkea basing azalr.

D) Yizeye etki eden kuvvet, basinci etkilemez.

20. Asagidaki agiklamalardan hangisi ya da
hangileri basincin etkisi sonucu olusmaz?

A) Daga trmanan dageinin kulaklarinda agri
hissetmesi

B) Bir arabanin lastiginin kumda iz birakmasi

C) Dalgiein su altindayken viicudunda degisiklik
hissetmesi

D) Cismin agrliginin kutuplarda Ekvator'dan farkl

olmasi
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